日本选战开锣 9人角逐自民党总裁

参选人数创下纪录 出现罕见混战局面

日本执政党自由民主党12日发布总裁、 即党首选举公告,候选人多达9人,创下纪录。

热门人选

根据民意调查结果,新党首最热门人选 包括前防卫大臣石破茂、前环境大臣小泉进 次郎、现任经济安全保障担当大臣高市早苗 和现任数字大臣河野太郎。

石破茂现年67岁,这是他第五次竞选党 首。从政38年来,他曾任自民党干事长、政 策调查会长,获称"政策通"。民调结果显示, 28%的民众支持石破茂出任自民党总裁。但 在以往党首选举中,石破茂所获自民党国会 议员的支持一直较少。

小泉进次郎,43岁,出身政治世家,父亲 是前首相小泉纯一郎。他打出"改革"旗号, 称将改变日本政坛面貌,解决一系列长期悬 而未决的问题。媒体评论指出,小泉进次郎

受到年轻人和女性欢迎,自民党支持者最看 好他。在最新民调中,小泉进次郎的支持率 为23%,排名第二。如果他当选,将成为日 本最年轻的首相。但媒体指出,他的最大劣 势在于执政经验相对欠缺。

高市早苗,63岁,日本右翼政客代表人 物之一。这是她第二次竞选党首,试图成为 日本首名女首相。作为已故前首相安倍晋三 的门徒,她在安倍执政期间得到重用。

河野太郎,61岁,同样出身政治世家,前 内阁官房长官河野洋平之子,曾任外务大臣、 防务大臣。他在多个领域从政经验丰富,在 自民党基层获得的支持更多。上届总裁选举 中,河野在普通党员中的支持率占优,而岸田 文雄凭借自民党籍议员的支持票最终当选。

其他候选人包括现任内阁官房长官林芳 正、外务大臣上川阳子、自民党于事长茂木敏 充、前经济安全保障担当大臣小林鹰之、前内 阁官房长官加藤胜信。

暗流涌动

这次自民党总裁选举最大特点是党内派系 的影响力明显减弱,罕见地出现混战局面。以 往参选人数最多5人,分别出现在2008年和 2012年。由于党内派系设秘密资金、吃回扣的 丑闻重挫民意支持率,几大派系纷纷宣告或决 定解散,自民党籍国会议员可以不遵从派系指 示,自行选择支持哪名候选人。

投票定于27日举行。根据选举规则,367 名自民党籍国会议员每人1票,各地地方议员、 普通党员和"党友"(注册支持者)所投票折合为 367票,合计734票,得票过半者当选总裁。如 果第一轮投票无人得票过半,前两名进入第二 轮即决胜轮。

媒体预测,首轮选举很可能无人票数过 半。谁能在第二轮胜出,取决于能否获得更多 国会议员支持。届时,国会议员票为367票, 基层票为47票,即全国47个一级行政区每个 地区一票。往届选举中,多次出现凭借更多 国会议员支持而在第二轮逆转的情况。

因此,着眼于第二轮角逐,自民党内早已 暗流涌动,合纵连横。原有派系、各路大佬、 新老势力持续在幕后角力。分析人士认为, 无论谁最终胜出,组建新一届内阁时仍需要 招揽主要竞争对手入阁、安抚其他阵营。

前总务大臣野田圣子因无法获得参选所 需20名国会议员推荐,11日宣布放弃竞选, 转而支持小泉进次郎,缘由是后者对于推行 "夫妻不同姓"政策持积极态度。前首相菅义 伟也为小泉站台,被视为后者的选举操盘手。

"革新"自民党、赢回国民支持,是所有候 选人共同的承诺。一些分析师预测,新党首 在内政外交上可能基本延续安倍、岸田以来 胡若愚 (新华社供本报稿)

6名联合国人员 在以空袭中身亡

新华社联合国9月11日电 联合国秘书 长古特雷斯11日说,联合国近东巴勒斯坦难 民救济和工程处(近东救济工程处)6名工作 人员在以色列当天对加沙的空袭中身亡。

古特雷斯说,加沙地带一所用作避难所 的学校收容了约1.2万人,该校当天遭以色列 空袭, 遇难者中包括6名近东救济工程处工 作人员。他表示,当前在加沙发生的事情"完 全不可接受",这些严重违反国际人道主义法 的行为必须立即停止。

据巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒 体办公室11日发表的声明,以色列军队当天 轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营一所学 校,造成至少18人死亡,另有多人受伤。

"摩羯"重创越南 致死人数逾两百

据新华社河内9月12日电 据越南农业 与农村发展部消息,台风"摩羯"及其后续影 响在越南已造成226人死亡、104人失踪。

消息说,越南北部老街省受灾最为严重. 共有98人遇难,另有81人失踪,其中一个村 庄有47人在10日暴发的山洪中遇难。

因连降大雨,越南首都河内的红河水位 一度达到二级警戒线,城区多外街道被洪水 淹没。12日下午,红河岸边的河内市嘉林县 钵场陶瓷村村民就地取材,用大水盆、泡沫箱 等做成各式各样的"小船"转移。

避免孩子沉迷电子产品 鼓励更多接触真实世界

多国出台对策保护数字时代"原住民"

互联网与电子产品的迭代 更新,令人类的生活发生了巨 大的改变,年幼的孩子也成为 出生在数字时代的"原住民"。

在虚拟社交和短视频盛 行的环境下,数字时代"原住 民"与现实生活的接触大大减 少,也容易受到网络霸凌、虚 假信息等的影响。如何让孩 子们回归线下,更多接触真实 的世界,一些国家开始摸索。



■ 孩子沉迷电子产品引发广泛担忧

芬兰小镇捡回书本

芬兰在经合组织主导的国际学生评估 项目(PISA)中曾多年保持领先水平,然而近 几年,芬兰学生在阅读、数学和科学等三个 测试项目上的成绩有所下滑。这促使芬兰 政府考虑制定新的立法,限制学生在校期间 使用手机等电子产品。

据新华社报道,在芬兰政府的支持下. 笔记本电脑和其他电子产品近年来陆续进 入芬兰的学校课堂,不少学校还免费为所有 11岁以上的学生提供笔记本电脑,沉甸甸装 满课本的书包已经成为历史。位于首都赫 尔辛基以北70公里的里希迈基小镇也不例 外,自2018年开始,小镇上的中学已经停用

了大部分纸质课本。但这个秋季学期开学, 小镇的孩子们却又背上了满满一背包的课

"现在的年轻人使用手机等电子产品的 时间太多了,我们不希望学校成为孩子们只 盯着屏幕的地方。"里希迈基小镇一名中学 英语老师麦加•考诺宁说。

他们只是尽可能快地完成作业,然后 就可以玩游戏,在社交媒体上聊天了。"考诺 宁发现,电子产品的使用让许多孩子难以集 中注意力,"当老师走过来,他们可以快速切 换浏览器标签,然后说:'是的,我正在做这 个练习。"14岁的艾尔·索卡也承认,在线学 习时,她总是没法专注于课程本身。"有时我 会浏览其他的网页。"

随着新学期开学,孩子们发现回归书本 后更能集中注意力。"阅读变得容易起来了, 纸质的书本读起来更快了。"八年级学生米 科·曼蒂拉说。

澳大利亚要设"门槛"

而澳大利亚政府则酝酿通过立法禁止 儿童使用社交媒体。

据新华社报道,澳大利亚总理阿尔巴尼 斯近日表示,政府将在今年年底之前提交相 关草案,并考虑将使用社交媒体的最低年龄 设置在14岁至16岁之间。在此之前,政府 还将启动年龄验证测试,以配合未来限制儿 童登录社交媒体的举措实施。

美国多个州酝酿加强对未成年人使用 社交媒体的监管。今年3月,美国佛罗里达 州就通过一项法案,规定该州14岁以下的 儿童不得开设社交媒体账号。14岁以上、未 满16岁的未成年人开通社交媒体账号需获 得家长的同意。

如此"严管"能否奏效见仁见智。昆士 兰科技大学数字诵信教授安格斯认为,这么 做无法引导孩子健康地进入数字世界,只会 让孩子们想办法绕过禁令访问社交媒体。

欧盟委员会今年5月宣布,已根据欧 盟《数字服务法案》在未成年人保护等方面 的规定,启动对社交媒体平台"脸书"和"照 片墙"的母公司"元"公司的调查程序。

本报记者 齐旭

五年出形象、塑功能。作为长三角一体 化发展的先手棋和突破口,2019年11月 长三角生态绿色

牌,如今即将迎来建设五周年。 用"翻天覆地"形容青浦、吴江、嘉善过 去五年的发展变化,一点都不为过。从无 到有的无荡路、拔地而起的方厅水院、纵横交错的交通路网、热火朝天的建设现场 用五年时间,将"最江南"的蓝图一点点变

- 征稿内容

摄影大赛以"跨域一体 创享 未来"为主题,以展现人民眼中的长 三角生态绿色一体化发展示范区建 设为主旨, 征集展现一体化示范区 建设风貌、生态风光、人文风情等内 容的照片, 用图片和画面反映制度 创新、讲述民生变化。

二 征稿时间

2024年9月13日至10月7日

成了实景画。 一个个历史时刻、一帧帧精彩瞬间、一 基幕民生写真、一幅幅江南图景……期待您 用镜头记录示范区的变化,发现示范区的美 好。今天起,由长三角生恋绿色一体化发展 示范区执行委员会、新民晚报社主办,青浦 区政府、吴江区政府、嘉善县政府协办的"跨 域一体创享未来——2024年长三角生态绿 一体化发展示范区摄影大赛"拉开序幕, 欢迎广大摄影爱好者与摄影家踊跃来稿。

参赛作品应紧扣主题、构图明 确,对焦无误、成像清晰,既具有新 闻性,又富有视觉冲击力。参赛作品 应是数码图片, 所有投稿作品请注 明标题、作者、单位及联系申话,投 稿数量不限。投稿作品请注明"跨域 -体 创享未来--2024 年长三角 生态绿色一体化发展示范区摄影大 赛"参赛稿,图片不小于 2M (组照 不多干4张)。

跨域—体 创享未来

2024年长三角生态绿色一体化 发展示范区摄影大赛 征稿启事

N. T.





四 投稿通道

xmsvb001@xmwb. com. cn

或关注"长三角示范声"微信公众 号(回复"摄影大赛"或点击"摄 影大赛报名通道"按钮)参与活动

五 奖项设置

大赛计划设立特等奖 1 名, 一等奖3名,二等奖6名,三等 奖 10 名, 优胜奖 30 名, 入围奖 30 名, 共计 80 名获奖者。

特等奖 1名 奖金5000元/人 一等奖 3名 奖金2000元/人

二等奖 6名 奖金1000元/人 三等奖 10 名 奖金 800 元 / 人 优胜奖 30 名 奖金 500 元 / 人

入围奖 30 名 2025 年度《新民晚报》

六 附加细则

(1) 投稿者应保证对其所投作品

拥有独立、完整的著作权。

(2) 投稿作品除对影调、色彩进 行适度调整及构图剪裁外, 不接受后 期嫁接、组合等二次制作的照片。

(3) 获奖作品均由主办单位、协 办单位颁发获奖证书与奖金。获奖作 者应按规定承担个调税。

(4) 所有获奖作品, 主办单位拥 有宣传、展览、制作画册等使用权, 不另支付稿酬。

主办单位 长三角生态绿色一体化发展示范区执行委员会

新民晚报社 协办单位

上海市青浦区人民政府 苏州市吴江区人民政府 嘉兴市嘉善县人民政府

2024年9月13日